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Frågor för skriftligt besvarande E-011256/2013
till kommissionen
Artikel 117 i arbetsordningen
Amelia Andersdotter (Verts/ALE)

Angående: Enhetlig patentdomstol

Den 26 juli 2013 lade kommissionen fram ett förslag1 till förordning om ändring av förordning (EU) nr 
1215/2012 om domstols behörighet och om erkännande och verkställighet av domar på privaträttens 
område (Bryssel I-förordningen (omarbetning)).

Enligt kommissionens motivering syftar förslaget främst till att avtalet om en enhetlig patentdomstol 
ska kunna träda i kraft. Avtalet om en enhetlig patentdomstol är ett internationellt avtal som 
undertecknades av några medlemsstater den 19 februari 2013. Europeiska unionen är inte part till 
avtalet.

I artikel 89.1 i avtalet om en enhetlig patentdomstol fastställs att avtalet inte kan träda i kraft före 
ikraftträdandet av ändringarna av Bryssel I-förordningen (omarbetning) vad gäller förhållandet mellan 
de två instrumenten. Dessa ändringar har två syften. Det första är att se till att avtalet om en enhetlig 
patentdomstol och Bryssel I-förordningen (omarbetning) är förenliga med varandra. Det andra är att ta 
itu med den särskilda frågan om domstols behörighet gentemot svarande som har hemvist i 
tredjeland.

Mot bakgrund av detta förslag till ändring av Bryssel I-förordningen (omarbetning) ombes 
kommissionen besvara följande frågor.

1. Håller kommissionen med om att avtalet om en enhetlig patentdomstol påverkar gemensamma 
regler eller ändrar räckvidden för dessa, särskilt Bryssel I-förordningen (omarbetning)?

Enligt artikel 3.2 i EUF-fördraget och domstolens rättspraxis2 har EU exklusiv befogenhet att ingå 
internationella avtal som kan komma att påverka gemensamma regler eller ändra räckvidden för 
dessa.

2. Anser kommissionen därmed inte att det faktum att endast några medlemsstater har ingått 
avtalet om en enhetlig patentdomstol, utan att EU är part till avtalet, bryter mot EU:s exklusiva 
befogenhet att ingå ett sådant avtal?

1 COM(2013)0554 – 2013/0268(COD).
2 Mål C-370/12, Thomas Pringle mot Irlands regering (27 november 2012), s. 101.


